

龙船出叠滘 漂移千灯湖

桂城将于节后每周常态化进行叠滘龙船漂移项目表演



千灯湖上的龙船漂移吸引众多市民观看。珠江时报记者/刘贝娜 摄

珠江时报讯(见习记者/刘杭 通讯员/周月明)叠滘传统龙船漂移,在千灯湖上也能看!桂城街道将于节后每周常态化进行叠滘龙船漂移项目表演,1月23日,一支龙船在千灯湖上进行热身训练,吸引了众多市民观看。

急速转弯、漂移甩尾,现场,叠北龙舟队的队员在富有节奏的鼓声中齐声高喊着口号,在划手、鼓手及扒仔的共同努力下,龙船如一支箭划破湖面,在S弯、C弯上来去自如。虽然只是训练,但队员们精湛的技术赢得两岸观众的喝彩。在队员上岸休息的间隙,陆续有市民走到龙船旁合影留念。

“我们第一次在千灯湖上看到叠滘龙船漂移,这能让更多人感受到龙船传统文化的魅力。”游客尹女士说。

作为叠滘的一张名片,叠滘龙船竞渡兴起于明清时期。上世纪50年代起龙船巡游成为叠滘端午的“必备节目”,后来随着龙船比赛的兴起,逐渐演变至如今的叠滘龙船漂移赛。叠滘龙船的名头不断打响,入选佛山市级非物质文化遗产项目。2020年6月,叠滘龙船纪录片《扒龙船》在央视总台农业农村频道展播,再一次让全国领略叠滘龙船的魅力。

“我们走出叠滘,来到千灯

湖扒龙船,大家都感到很振奋,希望日后可以在千灯湖常态化表演,让大众体验叠滘龙船漂移的精彩。”叠北社区党委书记庞朝汉说。

“因为疫情的原因,叠滘龙船比赛已有两年没有进行了,希望借此机会让叠滘龙船走出去,去到一个更大的平台进行展示。”桂城街道办事处副主任曹莉敏说,下阶段除了开启叠滘龙船漂移常态化演出,还计划启动千灯湖氢能游船餐厅项目,让市民坐在氢能船上一边欣赏美景一边品尝美食,为市民带来全新的体验。

桂城计划围绕文、体、旅“三位一体”的立体发展思路,

全面加强文化设施硬件布局、全域推动文化活动精彩纷呈、全力促进文化产业多元发展。未来桂城将通过优化千灯湖公园整体设施,升级千灯湖各类文体活动等方式提升千灯湖的活力。



叠滘龙船漂移惊艳亮相!

从“百场问计”看桂城的“赶考”总动员



喜大普奔!1月21日,桂城科创企业广东希荻微电子股份有限公司在上海证券交易所科创板上市,成为桂城第8家上市企业。这一重磅喜讯,为致力打造成为“城市客厅典范、总部经济样板、广佛同城标杆、科创都市顶流”的桂城注入强大的信心和动力。

以百场大讨论进行全城总动员

蓝图在手,重任在肩!如何写好“城市客厅典范、总部经济样板、广佛同城标杆、科创都市顶流”的答卷?这段时间,桂城一直在寻“计”问“道”,以大大小小百场的“思想大解放 改革不止步”高质量发展大讨论活动为未来发展找“魂”。

这场大讨论活动,其实是桂城进行的全城总动员,是通过听民意、凝民智、聚民心、汇民力,以达到统一思想、统一认识,目标一致、步调一致,心往一处想、劲往一处使的全城总动员。

跳出舒适区、跑出加速度、再攀新高地!2021年12月21日,桂城举行首场“思想大解放、改革不止步”高质量发展大讨论暨2021年度工作务虚会议,提出要思想再解放、改革再出发,认清形势、刀刃向内、自我革命,争先突围,从中探索出桂城建设发展新思路、新模式、新举措,全力推动桂城高质量发展。

首场大讨论抛出的“认清形势、刀刃向内、自我革命”,以及希望与会者共同找问题、提建议、找方向,足见桂城街道党工委、办事处对形势认识的清醒,以及谦虚、务实、真诚的态度和作风。

继续以“赶考”精神书写新答卷

凡是过往,皆为序章。近两年,桂城的成绩可圈可点,如最令人瞩目的是,2020年,桂城以税收总额超160亿元居佛山32个镇街之首,23栋每栋税收超亿元的“亿元楼”被誉为南海发展楼宇经济的新引擎;荣获“2021中国最具幸福感城市·公园城市典范”称号,是全国唯一的公园城市典范……

成绩只能代表过去,难得的是,桂城清醒地认识到,不能躺在“功劳簿”上沾沾自喜过日子,而是通过百场大讨论活动凝心聚力再踏新征程。

1949年3月23日,党中央从西柏坡动身前往北平。临行前,毛泽东说:“今天是进京的日子,进京赶考去。”周恩来回应:“我们应当都能考试及格,不要退回来。”毛泽东说:“退回来就失败了。我们决不当李自成,我们都希望考个好成绩。”

“赶考”的“赶”,意为赶紧,时间紧迫,容不得有半点松懈;“考”意为考试、检验,包含了一种责任的实现。

新征程上,桂城需要继续以“赶考”的清醒和坚定去书写新的答卷。对于桂城而言,考试的目标是成绩要“优秀”,桂城要用好在百场大讨论中获得的“计”和“道”,以

文/珠江时报记者 关帅屏

缤纷热气球 添彩“幸福桂城”



珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/杜建新 摄影报道)1月22日、23日,首个“幸福桂城”热气球在千灯湖观星台升空,一抹幸福色彩在桂城飘扬。

“昨天从公众号上获知消息,今天就第一时间赶来欣赏了。这也是我在南海第一次看见这么漂亮的巨型热气球,很有‘网红味’。”市民郭先生一家22日中午来到

千灯湖公园“打卡”,第一时间就被“幸福桂城”热气球吸引住了目光。

小两口林先生和陈小姐则选择泛舟湖上,一边脚踏游船健身运动,一边欣赏热气球升空的美景。“在家门口就能看到浪漫的热气球,感觉这样的周末很充实,也很有幸福的味道。”陈小姐说。

1月22日晚,陪伴了桂城市民12年之久的千灯湖音乐节也一改以往线下模式,以线上直播的形式,在户外设立三大分会场同途直播,通过乐队演出与桂城的城市夜景融合,进一步扩大桂城的城市形象和千灯湖音乐节的品牌影响力,让更多人了解获得“2021中国最具

幸福感城市公园城市典范”殊荣的桂城魅力。

“幸福桂城”热气球与千灯湖音乐节同步来袭的背后,是桂城“网红城市”打造的“输出”。近年来,桂城全面推进“公园城市”战略建设,以千灯湖公园、三山森林公园、文翰湖公园三个超万亩绿心为重点,打造集生态、文化、休闲于一体的城市滨水景观空间。

同时,桂城结合自身特有的地域环境、文化特色、建筑风格等城市基因,通过推进15个拥有桂城特色和城市品质的特色网红打卡点建设,以点带面打造“网红城市”,让城市更有“烟火气”“文艺味”,更有朝气和活力,提升对年轻人的吸引力。



扫码看热气球升空。

社交有距春常在 核酸无恙岁月安

保持社交距离 增强防病意识

中央文明办 宣



漫画作者:林帝浣